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WIELKA GALA 
W NASZYM 
TYGODNIKU 
POŚWIĘCONA  
34. FINAŁOWI WOŚP. 
BĘDZIE SIĘ DZIAŁO!

GMD

Schody prowadzące 
z Widok na 
Daszyńskiego w 
rozsypce. Chociaż 
odśnieżane, wciąż 
grożą licznym 
przechodniom: 
stopnie są 
popękane, 
uszkodzone lub 
ruchome

O tych felernych schodach 
piszemy cyklicznie, ostat-
nio o ruchomej poręczy (na-
prawiona) i o popękanych, 
ruszających się pod nogami 
stopniach. Dobrze, że stopień 
najbardziej zagrażający prze-
chodniom oznaczono tablicą 
z napisem PPUK – zapewne 
będzie remontowany. A może 
i inne, bo również uszkodzone 
i stwarzające zagrożenie. .

GMD

SCHODY W RUINIE

Jak informuje Urząd Gmi-
ny w Gzach, zakończyły 

się prace związane z renowa-
cją szkolnej podłogi drew-
nianej w Publicznej Szkole 
Podstawowej im. Przyjaźni 
Polsko-Węgierskiej w Prze-
wodowie Poduchownym. Za-
danie obejmowało komplek-
sową naprawę, odnowienie 
oraz odświeżenie nawierzch-
ni w sali wykorzystywanej 
m.in. do zajęć wychowania 
fizycznego oraz szkolnych 
uroczystości.Celem zadania 
była poprawa bezpieczeń-
stwa, estetyki oraz funkcjo-
nalności przestrzeni, z któ-
rej na co dzień korzystają 
uczniowie i nauczyciele.

Prace zostały sfinansowa-
ne dzięki wsparciu przeka-
zanym przez dwa sołectwa: 
Nowe Przewodowo oraz 
Przewodowo Majorat. Po-
moc ta stanowi istotny wkład 
w poprawę infrastruktury 
oświatowej oraz komfort na-
uki uczniów.

Zakończenie prac umożli-
wiło oddanie sali do użytko-
wania zgodnie z jej przezna-
czeniem. Odnowiony podło-
ga zapewnia obecnie lepsze 
warunki do prowadzenia 
zajęć sportowych, codzien-
nej aktywności ruchowej, 
a także organizacji akademii 
i wydarzeń szkolnych.

A obok zdjęcia przed i po. 
Jest różnica!                    red.

GMINA GZY

Podłoga jak nowa!

A ZA tyDZIEŃ...

ChCESZ 
ZGŁOSIć  
TEMAT,  

POPrOSIć  

O INTErWENCjĘ? 

Dzwoń pod numer 
512 405 978
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Czy Sobolewo nas czegoś 
nauczyło?

W ostatnich dniach media 
społecznościowe i ogólnopol-
skie serwisy informacyjne za-
płonęły. Wszystko za sprawą 
bezkompromisowej akcji pro-
zwierzęcej, której twarzą stała 
się Dorota „Doda” Rabczew-
ska, a którą ramię w ramię 
wsparł poseł Łukasz Litewka. 
Ich wspólna walka o godność 
tych, którzy sami o pomoc 
nie poproszą, doprowadziła 
do wydarzenia przełomowe-
go: zamknięcia schroniska 
w Sobolewie. Dla postronnego 
obserwatora to tylko kolejny 
news, dla tysięcy psów – ko-
niec wieloletniego koszmaru.

O patologiach w Sobolewie 
wiedzieli wszyscy, którzy 
chcieli wiedzieć. To miejsce, 
prowadzone przez prywatne-
go przedsiębiorcę, nastawio-
nego na zysk, od lat cieszyło 
się ponurą sławą. Psy tam nie 
„mieszkały” – były tam gło-
dzone, wegetowały, chorowa-
ły, umierały w męczarniach, 
a według wielu relacji były 
wręcz systemowo uśmiercane. 
Nie bez powodu do miejsca te-
go przylgnął najstraszniejszy 
z możliwych przydomków: 
„Auschwitz dla psów”. 

Warto w tym miejscu ude-
rzyć się w piersi i przypomnieć 
fakty, o których niektórzy wo-
leliby zapomnieć. Jeszcze nie 
tak dawno bezdomne czworo-
nogi odławiane na terenie Puł-
tuska również trafiały właśnie 
do Sobolewa. Przez lata nasze 
publiczne pieniądze finanso-
wały haniebny proceder, a psy 
z naszych ulic stawały się 
więźniami tego piekła. Jeśli 
dziś Pułtusk nie miał już pod-
pisanej umowy z tą placówką, 
to raczej nie stało się to dzięki 
nagłemu przypływowi empa-
tii urzędników, lecz dzięki ty-
tanicznej pracy, determinacji 

i ogromnym naciskom lokal-
nych wolontariuszy oraz fun-
dacji. To oni, kładąc na szale 
własny czas i emocje, wykrzy-
czeli prawdę, której w urzędo-
wych gabinetach długo nie 
chciano słyszeć.

Mentalność urzędnicza 
zmienia się opornie, ale w tym 
mroku widać wreszcie światło 
w tunelu. Zaczynamy rozu-
mieć, że dobrostan zwierząt 
nie jest „fanaberią miłośników 
piesków”, ale miarą naszego 
człowieczeństwa. Jednak pro-
blem nie kończy się na bra-
mach schronisk. On zaczyna 
się na naszych podwórkach.

Jako Redakcja, poruszeni 
sygnałami o psach „właści-
cielskich” cierpiących w cza-
sie ostatnich mrozów, zwró-
ciliśmy się do kilku urzędów 
z konkretnym pytaniem: czy 
uwiązanie psa do starego płu-
ga za stodołą, czy rozpadającej 
się na podwórku budy, na kil-
kunastostopniowym mrozie, 
bez żadnej osłony, to znęcanie 
się ze szczególnym okrucień-
stwem? Zapytaliśmy też, co 
my – jako sąsiedzi, obywatele 
– powinniśmy w takiej sytu-
acji zrobić.

Jako pierwsze na nasze py-
tania odpowiedziało Biuro 
Prasowe Ministerstwa Spraw 
Wewnętrznych i Administra-
cji, a treść wyjaśnień raczej 
nie pozostawia złudzeń:

„Panie Redaktorze, MSWiA 
dostrzega wagę kwestii doty-
czącej sprawowania właści-
wej opieki nad zwierzętami, 
która jest obowiązkiem wła-
ściciela wynikającym z usta-
wy o ochronie zwierząt. Zgod-
nie z art. 9 ustawy o ochronie 
zwierząt, kto utrzymuje zwie-
rzę domowe, ma obowiązek 
zapewnić mu pomieszczenie 
chroniące je przed zimnem, 
upałami i opadami atmosfe-
rycznymi, z dostępem do świa-
tła dziennego, umożliwiające 

swobodną zmianę pozycji cia-
ła, odpowiednią karmę oraz 
stały dostęp do wody. Nie-
właściwe sprawowanie takiej 
opieki, trzymanie zwierząt na 
mrozie i opadach bez możli-
wości schronienia i ogrzania 
się, bez dostępu do posiłków 
i wody, może ewentualnie 
wypełniać znamiona znęca-
nia się, za co grozi kara na-
wet do trzech lat pozbawienia 
wolności.

Natomiast kwalifikacja 
prawna czynu uzależniona 
jest od indywidualnej oceny 
danej sprawy. W przypadku 
uzasadnionego podejrzenia 
popełnienia przestępstwa tego 
rodzaju zawiadomienie można 
zgłosić do najbliższej jednost-
ki Policji lub pod nr 112. Do-
datkowo, w ramach Krajowej 
Mapy Zagrożeń Bezpieczeń-
stwa dostępnej pod adresem 
https://mapy.geoportal.gov.pl/
iMapLite/KMZBPublic.html, 
wśród kategorii zdarzeń moż-
liwych do zgłoszenia online są 
również przypadki znęcania 
się nad zwierzętami. Aplikacja 
została stworzona, aby zdecy-
dowanie poprawić komuni-
kację i przekazywanie infor-
macji pomiędzy obywatelami 
a Policją. Każdy mieszkaniec, 
który w swoim najbliższym 
otoczeniu dostrzega niepo-
kojące zjawisko wymagające 
interwencji, może zamieścić 
na mapie jego dokładną loka-
lizację i opis. Przypominamy, 
że w okresie zimowym właści-
ciele zwierząt powinni wyka-
zać się szczególną troską, po-
nieważ mrozy mogą stanowić 
realne zagrożenie dla zdrowia 
i życia zwierząt. 

Czy to wystarczy? Prawo to 
tylko litery na papierze. Praw-
dziwa zmiana zachodzi wte-
dy, gdy przestajemy odwra-
cać wzrok. Sobolewo zostało 
zamknięte, bo ktoś przestał 
milczeć. Może czas, byśmy 

i my na naszym lokalnym po-
dwórku przestali godzić się 
na „tradycję” psa na łańcuchu 
przy pługu. Bo mróz nie wy-
biera, a sumienia – w przeci-
wieństwie do psa – nie da się 
uwiązać na stałe. 

Ta zmiana świadomości 
idzie jednak znacznie dalej 
i dotyczy nie tylko łańcuchów, 
ale i naszej rozrywki. Kolejne 
polskie miasta, jak Wrocław 
czy Radom, podejmują od-
ważne uchwały o całkowitym, 
całorocznym zakazie odpa-
lania fajerwerków – zarówno 
na terenach publicznych, jak 
i prywatnych. Choć w Szklar-
skiej Porębie wojewoda dol-
nośląski uchylił taką uchwałę 
(głównie ze względów proce-
duralnych), kierunek zmian 
jest nieodwracalny.

Argumenty samorządow-
ców i ekologów są mocno 
osadzone w prawie. Ustawa 
o ochronie przyrody jasno 
zakazuje bowiem umyślne-
go płoszenia wolno żyjących 
zwierząt. Huk petard dla pta-
ków czy leśnej zwierzyny to 
nie zabawa, lecz śmiertelne za-
grożenie. Czy zatem potrafimy 

cieszyć się wolnością i święta-
mi bez terroryzowania innych 
istot? Domyślam się komen-
tarzy oburzonych zakazami 
odpalania fajerwerków argu-
mentujących, że to zamach 
na ich wolności obywatelskie. 
Komentarz do takich pretensji 
jest prosty: Tak – masz pra-
wo do wolności, jak każdy. 
A Twoja wolność kończy się 
tam, gdzie zaczyna się moja 
wolność. Tam, gdzie zaczyna 
się wolność innych – ludzi, 
psów, ptaków. Zbuduj sobie 
dźwiękoszczelny bunkier, kup 
tonę fajerwerków, zaproś zna-
jomych przed którymi chcesz 
się popisać fantazją i swoim 
bogactwem – i bawcie się do-
brze, jednak w takiej sytuacji 
proponowałbym nie zrzucać 
kosztów leczenia, rehabilitacji 
i protetyki na NFZ. 

A tak na poważnie: dane 
Głównego Urzędu Staty-
stycznego i Stowarzyszenia 
Importerów i Dystrybutorów 
Pirotechniki zwalają z nóg: 
w latach 2024 i 2025 co roku 
fajerwerki kupowało ponad 
9 milionów Polaków, a kupi-
liśmy ich ponad 13 milionów 

sztuk... Do września 2025 r. 
zaimportowano do Polski po-
nad 42.000,- ton fajerwerków! 
Co roku puszczamy z dymem 
od 500 do 700 milionów zło-
tych. Kto bogatemu zabroni? 
Do tego oczywiście Polacy 
budują chińską gospodarkę – 
brawo my! Wiesz o tym, że po 
zabawie fajerwerkowej stęże-
nie pyłów zawieszonych nad 
polskimi miastami przekracza 
dopuszczalne normy od 1000% 
do 3000%? Kolorowe iskry na 
niebie to trujące związki baru, 
strontu, litu, a do tego tony 
rozpylonego mikroplastiku. 
Na zdrowie.

Przykład Sobolewa poka-
zuje, że presja społeczna ma 
sens. Może czas by i w Pułtu-
sku refleksja nad losem braci 
mniejszych na stałe zagości-
ła w urzędowych decyzjach 
i naszych domach. Powtórzę 
zatem raz jeszcze: sumienia 
– w przeciwieństwie do psa 
– nie da się uwiązać na sta-
łe. A empatię, współczucie 
i współodpowiedzialność bar-
dzo trudno ująć w treści ustaw 
i rozporządzeń.

ZCZ

Sumienie na łańcuchu

Nowa organizacja 
ruchu powinna 
ułatwić 
Pułtuszczanom 
powroty do domu

Dla mieszkańców powiatu 
pułtuskiego, którzy każdego 
dnia dojeżdżają do pracy czy 
szkół w Warszawie, odcinek 
drogi krajowej nr 61 w Zegrzu 
Południowym jest sprawdzia-
nem cierpliwości. Trwająca od 
dłuższego czasu przebudowa 
tego kluczowego węzła komu-
nikacyjnego generuje zatory, 
które potrafią skutecznie wy-
dłużyć podróż o kilkadziesiąt 
minut. Pojawiła się jednak na-
dzieja na usprawnienie przejaz-
du, szczególnie w godzinach 
popołudniowych powrotów.

Jak wynika z informacji 
opublikowanych na oficjalnym 
profilu Gminy Nieporęt w ser-
wisie Facebook, Generalna Dy-
rekcja Dróg Krajowych i Auto-
strad (GDDKiA) wdraża istot-
ną zmianę w organizacji ruchu 
w rejonie ul. Wojska Polskiego. 
Głównym punktem planu jest 
rozbudowa sygnalizacji świetl-
nej przy tamtejszym przejściu 
dla pieszych – przy placu par-
kingowym przystanku SKM. 
Najważniejszą nowością dla 
kierowców będzie umożli-
wienie wyjazdu z ul. Wojska 

Polskiego w lewo, czyli bez-
pośrednio w kierunku Serocka 
i Pułtuska. Do tej pory zmo-
toryzowani musieli nadkładać 
drogi do tymczasowego ronda, 
co potęgowało popołudniowe 
korki w tym miejscu.

Pod informacją Gminy Nie-
poręt pojawiło się sporo ko-
mentarzy, utrzymanych w to-
nie „kto wymyślił taką bzdu-
rę – teraz to już się wszystko 
zakorkuje rano na amen!!!” 
Można jednak przypuszczać, 

że ustawienia nowej sygna-
lizacji świetlnej zostaną 
precyzyjnie dostosowane do 
dobowej specyfiki lokalnych 
potoków aut. W godzinach 
porannych i przedpołudnio-
wych zapotrzebowanie na 

skręt w lewo (w stronę Pułtu-
ska) będzie prawdopodobnie 
znikome, gdyż większość 
pasażerów zostawiających 
auta na parkingu przesiad-
kowym udaje się w stronę 
stolicy. Prawdziwe korzyści 

odczujemy jednak po połu-
dniu. To właśnie wtedy, po 
każdym przyjeździe pocią-
gu SKM na końcową stację, 
z parkingu wyjeżdża fala 
samochodów. Obecnie to cy-
kliczne spiętrzenie ruchu, po-
jawiające się co godzinę (bo 
w takich cyklach dojeżdżają 
SKM-ki) paraliżuje tymcza-
sowe rondo na skrzyżowaniu 
DK61 i DW631. Nowe roz-
wiązanie pozwoli kierowcom 
wracającym z Warszawy po-
ciągiem, ominąć to newral-
giczne rondo i od razu skiero-
wać się na północ. Powinno to 
odczuwalnie zmniejszyć kor-
ki i upłynnić przejazd główną 
trasą w stronę Pułtuska. Gło-
sy oburzonych i niezadowolo-
nych są o tyle niezrozumiałe, 
że to właśnie aktywność oby-
watelska i naciski na Główną 
Dyrekcję Dróg Krajowych 
i Autostrad doprowadziły do 
podjęcia decyzji o utworzeniu 
tymczasowego lewoskrętu na 
północ.

Uruchomienie nowej sygna-
lizacji zaplanowano na piątek, 
30 stycznia 2026 r. Należy 
jednak pamiętać, że zmiana 
ta ma charakter tymczaso-
wy i będzie obowiązywać do 
momentu oddania do ruchu 
głównego ciągu DK61. Dro-
gowcy apelują do kierowców 
o szczególną ostrożność. Jaz-
da „na pamięć” w tym miejscu 
może być teraz niebezpieczna. 
Wszystkie aktualne schematy 
i informacje o postępach prac 
można śledzić na stronie: dk61
-legionowo-zegrze.pl

ZCZ

Przełom w Zegrzu Południowym?

eprasa.pl 5aba54b3b9
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PUŁTUSK. Miał 
blisko 2,5 promila 
i wjechał w zaspę

Blisko 2,5 promila alkoholu w or-
ganizmie miał 37-letni kierowca Ci-
troena, którego w sobotę zatrzymali 
policjanci z Wydziału Ruchu Drogo-
wego po zgłoszeniu dotyczącym wje-
chania pojazdu w zaspę śnieżną.

W sobotę (24.01) dyżurny pułtu-
skiej jednostki skierował patrol Wy-
działu Ruchu Drogowego do zda-
rzenia na ul. Tartacznej w Pułtusku, 
gdzie pojazd marki Citroen wjechał 
w zaspę przy jednym ze sklepów. Ist-
niało podejrzenie, że kierowca może 
być nietrzeźwy.

Na miejscu policjanci zastali 37-
letniego mieszkańca powiatu puł-
tuskiego kierującego autem oraz 
świadka, który zgłosił interwencję. 
Jak relacjonował świadek, zauważył 
on pojazd, który wjechał w zaspę, 
a kierowca próbował odrzucać śnieg 
łopatą, aby odjechać. Po podejściu 
do mężczyzny w celu zapytania, czy 
potrzebuje pomocy, wyczuł od niego 
alkohol, zabrał mu kluczyki i wezwał 
patrol policji. Badanie alkomatem wy-
kazało, że 37-latek miał blisko 2,5 pro-
mila alkoholu w organizmie. Policjan-
ci zabezpieczyli pojazd na policyjnym 
parkingu, zatrzymali prawo jazdy, 
a mężczyzna został osadzony w po-
mieszczeniu dla osób zatrzymanych. 
Po wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty 
i teraz odpowie przed sądem.

Za kierowanie pojazdem w sta-
nie nietrzeźwości grozi mu kara do 

3 lat pozbawienia wolności, wysoka 
grzywna, zakaz prowadzenia po-
jazdów na kilka lat oraz obowiązek 
zapłaty świadczenia pieniężnego na 
Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym 
i Pomocy Postpenitencjarnej Dzięki 
świadkowi udało się wyeliminować 
ogromne zagrożenie z ruchu drogo-
wego, jakim jest nietrzeźwy kierowca. 
Jest to postawa godna naśladowania!

NOWY DWÓR 
MAZ. „Kręci mnie 
bezpieczeństwo 
w zimie” czyli 
nowodworscy 
policjanci na 
lodowisku

Zima sprzyja zabawie i aktyw-
nemu wypoczynkowi, ale to także 
czas, w którym łatwo o niebezpiecz-
ne sytuacje. Właśnie dlatego nowo-
dworscy policjanci ruszyli z dzia-
łaniami edukacyjnymi w ramach 
ogólnopolskiej akcji „Kręci mnie 
bezpieczeństwo w zimie”. Ich celem 
jest przypominanie, że rozsądek 
i wyobraźnia są tak samo ważne jak 
ciepłe rękawiczki i łyżwy.

Funkcjonariuszka zajmująca sie 
w Komendzie Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Mazowieckim 
profilaktyką społeczną, włączyła się 
w działania związane z ogólnopol-
ską akcją informacyjno-edukacyjną 

„Kręci mnie bezpieczeństwo w zi-
mie”, przygotowaną przez Biuro 
Prewencji Komendy Głównej Policji. 
Działania te skierowane są do dzieci, 
młodzieży oraz dorosłych i koncen-
trują się na bezpiecznym spędzaniu 
wolnego czasu w sezonie zimowym.

Ferie to dla wielu rodzin czas 
wspólnych wyjść, zabaw na śniegu 
i pierwszych zimowych wyjazdów. 
Dzieci z powiatu nowodworskiego 
rozpoczęły zimowe ferie. To moment, 
w którym profilaktyka nabiera szcze-
gólnego znaczenia. Mł. asp. Marzena 
Sierocka spotyka się z najmłodszymi, 
przypominając im zasady bezpieczne-
go zachowania nie tylko na drodze, ale 
również podczas zabaw na świeżym 
powietrzu i w Internecie.

Jednym z miejsc objętych działania-
mi było lodowisko w Nowym Dworze 
Mazowieckim, które po otwarciu 
cieszy się dużym zainteresowaniem 
mieszkańców. Policjantka rozmawiały 
z osobami korzystającymi z tej formy 
aktywności o właściwych zachowa-
niach na tafli, konieczności przestrze-
gania regulaminu oraz reagowania na 
niebezpieczne sytuacje. W ramach ak-
cji prowadzonej w okresie zimowym 
nowodworscy policjanci przekazują 
praktyczne wskazówki dotyczące 
bezpiecznego spędzania wolnego cza-
su zimą, zarówno w domu, jak i pod-
czas wyjazdów. Poruszane są trów-
nież tematy bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym oraz w podczas podróży. 
Wszystko po to, by ferie zimowe na 
terenie miasta i powiatu nowodwor-
skiego były czasem odpoczynku, nie 
zaś niepotrzebnych zagrożeń i stresu.

LEGIONOWSKI. 
Niskie temperatury 
są zagrożeniem dla 
zdrowia i życia

Kiedy na zewnątrz panują niskie 
temperatury wiele osób narażonych 
jest na utratę życia lub zdrowia na 
skutek wychłodzenia organizmu. 
Problem ten dotyka przede wszyst-
kim osoby bezdomne, samotne i w 
podeszłym wieku. Zagrożenie ta-
kie dotyczy także osób będących 
pod wpływem alkoholu. Nie bądź-
my obojętni i alarmujmy Policję 
za każdym razem, kiedy ktoś jest 
narażony na wychłodzenie organi-
zmu. Wystarczy jeden telefon, aby 
uratować komuś życie!

Jak co roku, w chwili, gdy tempe-
ratury na zewnątrz spadają do zera 
lub poniżej, policjanci zwracają się 
do wszystkich z apelem o to, aby nie 
byli obojętni na czyjąś krzywdę. Na 
wychłodzenie organizmu są szczegól-
nie narażeni bezdomni, osoby starsze 
i osoby nietrzeźwe przebywające na 
dworze. Jeśli widzimy takiego czło-
wieka, nie wahajmy się zadzwonić 
na numer alarmowy, aby powiado-
mić o tym funkcjonariuszy. Każde 
takie zgłoszenie jest natychmiast 
sprawdzane.

Okres zimowy to czas, kiedy poli-
cjanci podczas patroli zwracają szcze-
gólną uwagę na miejsca, gdzie mogą 
szukać schronienia i nocować bez-
domni. Są to zazwyczaj pustostany, 
ogródki działkowe, altanki. Każde-
go roku monitorujemy sytuację tych 
osób, sami oferujemy pomoc każde-
mu, kto jej potrzebuje - odnajdując ta-
kie osoby zawsze proponujemy prze-
wiezienie ich do ośrodków, w których 
jest ciepło, gdzie mogą zjeść ciepły 
posiłek i przespać się w normalnych 
warunkach.

Szczególnej uwagi wymagają od 
nas także osoby starsze, samotne, nie-
poradne życiowo czy niedołężne, któ-
re mogą być szczególnie narażone na 
skutki działania niskich temperatur, 
a niekorzystne warunki atmosferycz-
ne mogą okazać się dla nich barierą 
nie do pokonania. Warto upewnić się, 
czy nie potrzebują oni pomocy w co-
dziennych czynnościach takich jak 
chociażby zakupy. O trudnej sytuacji 
sąsiada czy znajomego możemy rów-
nież powiadomić Ośrodek Pomocy 
Społecznej.

Zwracamy się z apelem, aby nikt 
z nas nie był obojętny na potrzeby dru-
giego człowieka. I Ty możesz pomóc! 
Wystarczy jeden telefon pod numer 
alarmowy 112 lub zgłoszenie na Kra-
jowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeń-
stwa. Z listy dostępnych oznaczeń na 
KMZB należy wybrać „Osoba bez-
domna wymagająca pomocy”, a na-
stępnie nanieść znacznik na konkretne 
miejsce na mapie.

Nasze zainteresowanie, być może 
przyczyni się do tego, że uratujemy 
komuś życie. Sami również starajmy 
się okazać życzliwość i wyciągnąć 
pomocną dłoń w kierunku tych, któ-
rzy tej pomocy potrzebują. Nie prze-
chodźmy obok takich osób obojętnie.

Pamiętajmy, że nasze działania mo-
gą uratować czyjeś życie!

MAZOWSZE. 
Policyjna akcja 
„Trzeźwość 
lokalnie”

W poniedziałek (26 stycznia) na 
drogach Mazowsza zostały prze-
prowadzone wzmożone działania 
policji w ramach akcji „Trzeźwość 
lokalnie”. Funkcjonariusze ruchu 
drogowego, wspierani przez poli-
cjantów z prewencji oraz dzielni-
cowych, kontrolowali kierujących 
pojazdami. Celem jest przebadanie 
jak największej liczby kierowców 
i wyeliminowanie z ruchu tych, 
którzy zdecydowali się prowadzić 

po alkoholu. 
Akcja ma na celu poprawę bezpie-

czeństwa na drogach regionu oraz 
przypomnienie kierowcom o kon-
sekwencjach prawnych związanych 
z jazdą w stanie nietrzeźwości. Poli-
cja informuje, że prowadzenie pojaz-
du po alkoholu grozi karą do trzech 
lat pozbawienia wolności, sądowym 
zakazem prowadzenia pojazdów oraz 
wysoką grzywną. Kontrole były pro-
wadzone przez całą dobę, zarówno 
na głównych arteriach komunikacyj-
nych, jak i na mniejszych, lokalnych 
drogach. Wsiadając za kierownicę 
po alkoholu, ryzykujemy nie tylko 
własne życie, ale także życie innych 
uczestników ruchu. Dlatego policjan-
ci apelują o odpowiedzialność i roz-
wagę. Trzeźwość za kierownicą to 
klucz do bezpieczeństwa na drogach.

LEGIONOWO. 
Wojciech 
Zozula nowym 
komendantem 
w Legionowie

W Komendzie Powiatowej Policji 
w Legionowie odbyła się uroczysta 
zbiórka z okazji objęcia stanowiska 
Komendanta Powiatowego przez 
mł. insp. Wojciecha Zozulę oraz 
pożegnania dotychczasowego szefa 
legionowskich policjantów, podinsp. 
Zbigniewa Pucelaka, który objął 
funkcję Komendanta Powiatowego 
Policji w Wołominie. W wydarzeniu 
uczestniczył Komendant Stołeczny 
Policji mł. insp. Krzysztof Ogroń-
ski oraz członkini Zarządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego Anna 
Brzezińska.

Uroczystość rozpoczęła się od zło-
żenia meldunku Komendantowi Sto-
łecznemu Policji, mł. insp. Krzyszto-
fowi Ogrońskiemu. Najważniejszym 
punktem zbiórki było symboliczne 
pożegnanie i przywitanie ze sztanda-
rem jednostki przez zdającego i obej-
mującego obowiązki komendanta.

Podinsp. Zbigniew Pucelak, do-
tychczasowy Komendant Powiatowy 
Policji w Legionowie, pożegnał się 
z jednostką, dziękując zgromadzonym 
gościom, funkcjonariuszom i pracow-
nikom cywilnym za profesjonalizm 
oraz wspólną służbę na rzecz bezpie-
czeństwa mieszkańców powiatu legio-
nowskiego. Podinsp. Pucelak będzie 
kontynuował swoją misję jako Komen-
dant Powiatowy Policji w Wołominie.

Nowym Komendantem Powiato-
wym Policji w Legionowie został mł. 
insp. Wojciech Zozula, któremu gra-
tulacje złożył Komendant Stołeczny 
Policji oraz zgromadzeni goście.

Swoją obecnością uroczystość 
uświetnili wyjątkowi goście: Anna 
Brzezińska –członkini Zarządu Woje-
wództwa Mazowieckiego, przedstawi-
ciele lokalnych władz samorządowych 
powiatu legionowskiego, komendanci 
i przedstawiciele zaprzyjaźnionych 
jednostek Policji oraz innych służb 
mundurowych, przedstawiciele ducho-
wieństwa, reprezentanci organizacji, 
stowarzyszeń i instytucji stale współ-
pracujących z legionowską komendą. 
W zbiórce wzięła również udział ka-
dra kierownicza KPP w Legionowie, 
funkcjonariusze oraz pracownicy 
cywilni.

Podczas gratulacji zaproszeni go-
ście podkreślali wzorową współpracę 
z podinsp. Zbigniewem Pucelakiem, 
życząc mu dalszych sukcesów na 
nowym stanowisku w Wołominie. 
Jednocześnie powitano mł. insp. Woj-
ciecha Zozulę, wyrażając nadzieję 
na kontynuację owocnych działań na 
rzecz poprawy bezpieczeństwa lokal-
nej społeczności. Nowemu Panu Ko-
mendantowi życzymy wytrwałości 
i sukcesów w dowodzeniu legionow-
ską jednostką, a odchodzącemu Ko-
mendantowi pomyślności w nowych 
wyzwaniach zawodowych.

Źródło: KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz/Pułtusk

4 mazowsze
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Z NATALIĄ 
ŁĄCZKOWSKĄ, 
KTÓrA 
rOZSŁAWIŁA SWOjE 
IMIĘ PIOSENKĄ 
„GAjA” jUSTYNY 
STECZKOWSKIEj 
rOZMAWIA 
GrAŻYNA M. 
DZIErŻANOWSKA

Natalko, jaki był dla Cie-
bie miniony, 2025 rok? 

2025 rok był dla mnie bar-
dzo udany, pełen sukcesów. To 
był najlepszy rok z tych pię-
ciu, w których uczę się śpie-
wu. Liczę, że 2026 nie będzie 
gorszy. 

Przypomnij naszym Czytel-
nikom, kto uczy Cię śpiewu? 

Emisji głosu uczy mnie 
pani Anna Osmakowicz, na-
uczycielka śpiewu, muzyk, 
aktorka. 

Dobrze wiedzieć, a te-
raz wracajmy do ubiegłego 
roku... 

Rozpoczął się dla mnie waż-
nym Festiwalem ANTARES 
FEST, międzynarodowym, 
pierwszym takim WOW, 
w Kościelisku. Wygrałam ten 
festiwal i od niego zaczęło się 
wiele... DOBROCI. 

Tam zaśpiewałaś piosenkę 
znaną w Polsce i w Europie... 

Tak, zaśpiewałam piosenkę 
„GAJA” Justyny Steczkow-
skiej. Piosenka jest bardzo 
pokazowa, można pokazać, 
że śpiewa się mocno, ale i de-
likatnie, można pokazać dół, 
góry, pokazać umiejętności 
i predyspozycje. I ruch, chore-
ografię. Zrobiłam ją, aby jesz-
cze wzmóc wrażenie. 

Posiłkowałaś się choreogra-
fią Justyny Steczkowskiej? 

Tak, tak, tak. Publiczność 
była w szoku, widziałam po 
twarzach, że nie spodziewali 

się tego, że taka drobna dziew-
czynka wyjdzie i huknie, że 
szyby się zatrzęsą. Uczestni-
ków było wielu, na werdykt 
czekaliśmy około godziny. 

Jak odbierałaś wykonaw-
ców? Ktoś był zagrożeniem 
dla Ciebie? 

Nie chcę zabrzmieć nie-
skromnie, ale nie. Śpiewa-
łam w GALI LAUREATÓW 
i otrzymałam GRAND PRIX. 
Szczerze? Wydarłam się ze 
szczęścia. Łzy w oczach mia-
łam. Wszyscy zaczęli mnie 
przytulać, robiono mi zdjęcia 
ze statuetką. Atmosfera była 
bardzo fajna, poznałam tam 
wielu życzliwych ludzi, ser-
decznych, pomocnych. 

No i... 
Muszę się zastanowić. Naj-

pierw zadzwoniłam do taty 
i próbowałam go wkręcić, że 
nic nie dostałam, ale tata nie 
uwierzył, żart się nie udał. Ta-
ta powiedział: „No, Natalia, ty 
byś nic nie dostała, na pewno 
mnie kłamiesz, opanuj się”. 
Do pani Ani też zadzwoniłam, 
była zadowolona. 

Tata nie uwierzył, bo już 
wiele nagród było za Tobą. 

Tak, zwykle byłam nagra-
dzana, jak nie wygrywałam, to 
COŚ miałam. A po festiwalu 

wróciłam do... rzeczywisto-
ści. Trzymam się w ryzach, 
w szkole oceny są dobre i za-
chowanie dobre. 

I wody sodowej brak. 
Brak, nie ma potrzeby, 

żebym robiła z siebie jakąś 
gwiazdę. 

Ok, wracamy do piosenki 
„GAJA”. 

Po dniu odpoczynku wsta-
wiłam nagranie z festiwalu na 
Tik Toka. Moja koleżanka Ni-
kola mnie nagrywała, dziękuję 
jej za to, że ze mną pojechała 
do Kościeliska. Przed snem 
zajrzałam do Tik Toka, sądząc, 
że się nie wybije, ale się wybił. 
Najpierw było 400 lajków i pa-
rę komentarzy, a następnego 
dnia zaczął się szał. Wtedy też 
zobaczyłam na Instagramie, 
że ktoś do mnie napisał. 

I co? I co? 
To było powiadomienie od 

RADIA RMF FM. Powie-
dzieć, że byłam w szoku, to 
mało powiedzieć, jakby nic 
nie powiedzieć. Spojrzałam 
jeszcze raz na telefon i powie-
działam WOW. Poprosili mnie 
o numer telefonu, że chcą do 
mnie zadzwonić. 

I? 
I zadzwonili, żeby umówić 

rozmowę na antenie. A to było 

tak, że pani Justyna Steczkow-
ska zobaczyła to nagranie 
na TikToku i udostępniła na 
swojej relacji na Instagramie, 
a RADIO RMF FM obserwuje 
panią Justynę, zobaczyli jej re-
lację. I też się zachwycili tym 
nagraniem. 

I tak przyszła propozycja... 
Tak, duet z panią Justyną 

w studiu RADIA RMF FM 
w Krakowie. I to już niedaw-
no się wydarzyło. Czekaliśmy 
na panią Justynę jakieś pół 
godzinki, więc ja zaczęłam 
się rozśpiewywać po prostu. 
Wszyscy byli zaskoczeni, 
ja niewzruszona prułam te 
wszystkie góry i doły, żeby 
jakoś brzmieć. Wtedy pani 
Kinga poszła po panią Justy-
nę, a pani Paulinka zaczęła mi 
zadawać pytania, jak się czu-
ję, czy jestem zestresowana; 
wtedy przyszła pani Justyna. 
Przywitała się ze wszystkimi, 
ze mną się uściskała, przytuli-
ła. To bardzo miła, serdeczna 
kobieta. Bardzo dobrze wspo-
minam to spotkanie, pani Ju-
styna bardzo mi zaimpono-
wała tym, że chciała, żebym 
miała szansę się wykazać, 
zaprezentować, żeby mnie 
było słychać w tym utworze, 
wiadomo, każdy wie, jak pa-
ni Justyna śpiewa, a ja??? To 
moja idolka, a po tym spotka-
niu stała się dla mnie jeszcze 
większą idolką. Cudowna ko-
bieta, z klasą. Elegancka. 

Tak więc zaśpiewałyście! 
Zaśpiewałyśmy. Usłysza-

łam, że mam wspaniały głos, 
pogratulowała mi, powiedzia-
ła, że to ciężki utwór, że trzeba 
mieć duże umiejętności, żeby 
go zaśpiewać, bo są szybkie 
przejścia z dołu w górę albo 
z gór w dół. To trudne, żeby 
z rejestru głowowego prze-
chodzić na piersiowy. Pani 
Justyna powiedziała, że była 
zaskoczona, bo jak na 16 lat, 

to zaśpiewałam bardzo dobrze 
ten utwór, który ma ponad trzy 
oktawy. Nie jestem dorosłą ko-
bietą, a zaśpiewałam tak, jak-
bym nią była. No i wykonałam 
choreografię i ani razu głos mi 
się nie załamał. 

No i dykcja! 
Tak, dykcji uczę się z panią 

Anią na zasadzie łamańców 
językowych: Szły pchły koło 
wody, pchła pchłę pchła do 
wody, a ta pchła płakała, że 
ją tamta pchła popchała. Jeśli 
jesteś w stanie szybko wypo-
wiedzieć łamańce, to w utwo-
rze nie masz problemu z łą-
czeniem trudnych w wymo-
wie wyrazów. I tak odbiorcy 
mogą zrozumieć, co śpiewasz, 
a to ważne, żeby dobrze prze-
kazać utwór. Dla mnie dykcja 
jest bardzo ważna; pani Ania 
uczyła się dykcji u pana profe-
sora Miodka! A pan profesor 
ma bzika na temat dykcji i to 
swoje zainteresowanie przelał 
na panią Anię, ona na mnie. 

Przed Bożym Narodzeniem 
wystąpiłaś na międzynarodo-
wym festiwalu w Bułgarii...

Tak, wystąpiłam w Sofii. 
Regulamin mówił o wykona-
niu kolędy lub piosenki świą-
tecznej lub zimowej i prze-
boju międzynarodowego. 
Zaśpiewam kolędę `Mizerna 
cicha, stajenka licha” i pio-
senkę Prince`a „Purple Rain”, 
„Fioletowy deszcz”. Ciekawe, 
organizatorom zależało, że-
by śpiewający mieli odrębne 
kostiumy do wykonywanych 
utworów. Wystąpiłam więc 
w sukience i garniturze. 
Zdobyłam drugie miejsce, 
dostałam medal, dyplom za 
przygotowanie artystyczne 
i zaproszenie do Słoneczne-
go Brzegu na festiwal, który 
odbędzie się pod koniec sierp-
nia. Jestem skłonna polecieć. 
Tymczasem skupiam się na 
TU i TERAZ. 

A już w maju będziesz 
uczestniczyć w Międzyna-
rodowym Festiwalu Pio-
senki i Tańca MUSZELKI 
WIGIER. 

Tak. Organizatorzy chcą, 
żebym zaśpiewała utwór 
„GAJA” i zgodziłam się na 
tę propozycję, bo to duży fe-
stiwal, duża konkurencja, 
a „GAJA” to utwór, w którym 
mogę pokazać swoje możliwo-
ści i umiejętności. Jeszcze nie 
znam regulaminu... 

A jak Ty, Natalko, trafiłaś 
do MUSZELEK WIGIER? 

Otóż organizator MUSZE-
LEK WIGIER jest jurorem 
w wielu festiwalach i jak mu 
ktoś zaimponuje, to zaprasza 
go na ten festiwal. Pan Alek-
sander zobaczył mnie podczas 
festiwalu w Zakopanem. Do 
tego festiwalu każdy może się 
zgłosić, ale z zaproszenia wy-
pada skorzystać. 

Co jeszcze przed Tobą, 
Natalio? 

Pozgłaszałam się na różne 
festiwale, ale nie mogę po-
wiedzieć na jakie, bo jeszcze 
nie wiem, czy się na nie do-
stałam, czekam na werdykt 
i dalej podążam w kierunku 
śpiewania. 

I jeszcze jedno: coś się 
zmieniło w Twoim podejściu 
do pisania tekstów piosenek? 

Nie zmieniło się, nadal nie 
piszę sama tekstów. Jestem 
krytyczna w stosunku do sie-
bie, nie podoba mi się to, co 
próbowałam pisać. Nie potra-
fię ułożyć myśli w słowa i nie 
umiem odwzorować swoich 
emocji. No i nie chcę robić nic 
wbrew sobie. Na ten moment 
nie posiadam takiego twórcze-
go daru. 

No to Cię pocieszę – jesteś 
świetną, utalentowaną mu-
zycznie dziewczynką, z wie-
loma nagrodami, i bez wody 
sodowej w mądrej głowie.

DALEJ PODĄŻAM 
W KIERUNKU ŚPIEWANIA
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 J a b ł o n n a ,  u l .  M o d l i ń s k a  1 0 5
 w w w . p a l a c j a b l o n n a . p l

Bal w PałacuW E N E C K I

1 4  L U T E G O  2 0 2 6 ,  2 0 . 0 0 - 0 3 . 0 0  320 zł / osobę
Wspaniała zabawa z DJ-em

Wyśmienite Menu Karnawałowe 
we włoskim stylu:

serwowany starter,  10 przekąsek,  
6 dań gorących, bufet słodki,  

bufet z napojami, butelka wina na parę
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (78)

Po ślubie wprowadziłem się 
do mieszkania żony – z gar-
derobą i książkami. Przeczy-
tane od deski do deski lub nie 
tknięte. Albo przeczytane czę-
ściowo. Zakładka oddzielająca 
część znaną od jeszcze nie-
znanej tkwiła niekiedy przez 
lata. Niepotrzebnie zalegała 
między kartkami książki, bo 
gdybym miał do niej wrócić, 
trzeba by zaczynać od Adama 
i Ewy.

Popatrzywszy na mój księ-
gozbiór żona poczuła chęt-
kę na lekturę: – Wybierz mi 
powieść.

Gdyśmy z knypami usiedli 
w fotelach, usłyszałem kolejne 
życzenie: – Daj mi zakładkę.

Znałem już jej idiosynkra-
zję na punkcie kotów („kot ma 
wredne oczy”), a właśnie zna-
lazła się pod ręką widokówka 
z oblizującym się czarnuchem. 
Przekornie usposobiony poka-
załem ją żonie. – Może tę?

Uśmiechnąwszy się: – Nie 
– odrzekła rozkapryszonym 
tonem. – Wstrętny kot!

Nie lubiła kotów, ale też nie 
lubiła czytać. Próba upodob-
nienia się do męża bibliofila 
spełzła na niczym. Czytadło, 
które żonce zaproponowałem, 
zostało przez nią odłożone po 
paru liźnięciach i niebawem 
poszło w kąt. Sprawa zakładki 
przestała być aktualna.

Zachciało mi się pamiętni-
ków Leopolda Infelda. We-
wnątrz znajduję zadrukowany 
skrawek gazety. Aha, pomy-
ślałem, to zakładka. Lektura 
swego czasu przerwana w tym 
właśnie miejscu. Ale dlaczego 

gazetowy wycinek jest przy-
klejony? Przykleiłem go nie-
gdyś do marginesu stronicy nie 
bez przyczyny. Jakiej? Celem 
wyjaśnienia zacząłem czytać 
stronicę książki i druk na wy-
cinku, który – jak się okazało 
– wcale nie był zakładką.

„Jestem już bliski kresu swej 
podróży – widnieje na kartce 
Szkiców z przeszłości. – Chciał-
bym, aby rodzina i przyjaciele 
uniknęli formalności pogrze-
bowych, które są w świecie 
współczesnym barbarzyń-
stwem. Wściekłość mnie ogar-
nia na myśl, że któryś z moich 
uczniów uczyć się będzie na 
pamięć przed lustrem mowy 
pogrzebowej. Zapowiedzia-
łem żonie, żeby nie pozwoliła 
na żadne przemówienia. Albo 
kwiaty. To też nonsens. Chyba 
są one dla nieboszczyka zupeł-
nie zbyteczne.”

A teraz treść gazetowej 
notatki z nagłówkiem Po-
grzeb profesora Leopolda 
Infelda: „Nad otwartą mogiłą 
w imieniu uczniów i przyja-
ciół pożegnał zmarłego doc. 
dr A. Białynicki-Birula. Mo-
giłę pokryły liczne wiązanki 
kwiatów i wieńce od...” itd. 
Notatka w gazecie okazała się 
czymś w rodzaju przewrotne-
go posłowia.

Zakładka, pasek papieru, 
który wsunięty między kart-
ki książki zaznacza miejsce, 
gdzie się przerwało czytanie. 
Jest wskazane, aby zakładka 
była ilustrowana, a ilustracja 
nawiązywała do treści czyta-
dła. Nie zawsze można dobrać 
coś stosownego; wtedy bierze 

Bez zakładki ani rusz

się pierwszy lepszy skrawek 
papieru, np. paragon. Ten 
dowód sprzedaży nadaje się 
całkiem dobrze ze względu na 
prostokątny kształt. Funkcję 
zakładki może od biedy peł-
nić skrzydełko obwoluty, o ile 
dana książka ją posiada. Nato-
miast zaginanie rogu kartki – 
o nie; taka metoda to w oczach 
bibliofila barbarzyństwo.

Arystokrata wieziony wóz-
kiem na plac straceń skracał 
sobie czas jazdy lekturą. Po 
dotarciu na miejsce i ujrzeniu 
gilotyny: „Aha”, mruknął. Za-
giął róg czytanej przed chwilą 
stronicy, zamknął i odłożył 
książkę, po czym wstąpił na 
szafot. Tylko w tym jednym 
przypadku fakt zagięcia nie 
razi mnie. Ten uczynek, bez-
wiedny ruch palców zaginają-
cych papier, harmonijnie wta-
pia się w daną sytuację.

Sięgam po książkę, której od 
dawna nie miałem w ręku. Parę 
ładnych lat drzemała na półce 
nieruszana. W środku zakład-
ka. Niestety, ten ozdobiony ilu-
stracją pasek papieru, oddzie-
lający stronice przyswojone od 
zignorowanych, już nie speł-
nia swej roli. Treść pierwszej 
części tekstu wywietrzała mi 
z głowy. Wznawiając lekturę 
trzeba się cofnąć do pierwsze-
go rozdziału. A.K

SOBOTA 14.02

10:00 - 21:00    JARMARK WALENTYNKOWY

15:00 - 18:00    WARSZTATY I ANIMACJE DLA DZIECI

WYSTĘPY SCENICZNE:

16:30 -  BREAKDANCE � TOMASZ ŚWIDERSKI I UCZNIOWIE

16:45 -  AMANDA KRAWCZYK

17:30 -  FORMACJA

NIEDZIELA 15.02

PIĄTEK 13.02

16:00- 20:00  JARMARK WALENTYNKOWY (STREFA GASTRONOMICZNA,

RĘKODZIEŁO, ATRAKCJE DLA DZIECI - WALENTYNKOWA KARUZELA)

17:00 � 19:00  SPEED DATING (ZGŁOSZENIA POD NUMEREM TELEFONU

571 426 613), AMOR CHALLENGE � RYNKOWE ZABAWY WALENTYNKOWE

10:00 � 18:00   JARMARK WALENTYNKOWY,

 BEZPŁATNA KARUZELA DLA DZIECI

STOWARZYSZENIE PULTOVIA
ZAPRASZA NA    

13-15 lutego   
2026 r. 

 
NA PUŁTUSKIM

RYNKU 

AMANDA
KRAWCZYK 

FORMACJA 

TOMASZ
Ę WIDERSKI I
UCZNIOWIE 

19:00 - NOWATOR

WYDARZENIE PN.: 
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Inspiracja z dziewiczej przyrody Ałtaju
Coraz częściej szukamy rozwiązań bliskich naturze — pro-

stych, skutecznych i sprawdzonych przez pokolenia. Inspira-
cją dla nowoczesnych preparatów higienicznych staje się Ał-
taj, region znany z nieskażonej przyrody, czystego powietrza 
i wyjątkowego bogactwa roślin. To właśnie tam natura two-
rzy idealne warunki do powstawania substancji aktywnych, 
które delikatnie, ale skutecznie wspierają organizm.

Oczyszczająca moc soli morskiej
Sól morska od wieków wykorzystywana jest w pielęgnacji 

dróg oddechowych. Jej działanie polega na mechanicznym 
oczyszczaniu jamy nosowej z kurzu, pyłków i innych zanie-
czyszczeń osadzających się na błonach śluzowych. Regu-
larne stosowanie pomaga przywrócić naturalną wilgotność, 
ułatwia oddychanie i zwiększa komfort, szczególnie w okre-
sach wzmożonego kontaktu z suchym lub zanieczyszczonym 
powietrzem.

Fitoncydy — naturalna tarcza ochronna
Olejki eteryczne z jodły są bogatym źródłem fitoncydów — 

naturalnych substancji roślinnych, które wspierają ochronę i 
regenerację śluzówki nosa. Dodatkowo zawierają witaminy 
i antyoksydanty, które pomagają zachować świeżość oraz 
uczucie czystości. Ich aromat działa odświeżająco i kojąco, 
przynosząc wyraźną ulgę już po pierwszym użyciu.

Cedrowe igliwie — wsparcie z głębi lasu
Ekstrakt z igliwia cedrowego to kolejny dar natury. Zawie-

ra beta-karoten, chlorofil oraz cenne mikroelementy, które 
wzmacniają naturalne mechanizmy obronne organizmu. 
Dzięki nim błony śluzowe nosa stają się bardziej odporne na 
działanie czynników zewnętrznych, takich jak suche powie-
trze, zmiany temperatur czy zanieczyszczenia.

Nawilżenie, które przynosi ulgę
Nieodłącznym elementem skutecznej higieny nosa jest od-

powiednie nawilżenie. Sorbitol — naturalny składnik o wła-
ściwościach higroskopijnych — pomaga utrzymać właściwy 
poziom wilgoci, łagodzi podrażnienia i przeciwdziała uczu-
ciu suchości. Jest szczególnie cenny w sezonie grzewczym, 
podczas infekcji oraz przy długotrwałym przebywaniu w kli-
matyzowanych pomieszczeniach.

Codzienny rytuał blisko natury
Spray higieniczny Fitocydy tajgi i sól morska to jedno-

razowo warto podkreślić — wyjątkowo wspaniały, naturalny 
produkt, który łączy siłę dzikiej przyrody z potrzebami co-
dziennej higieny. Regularne dbanie o nos z wykorzystaniem 
naturalnych składników od TianDe to prosty rytuał, który 
może znacząco poprawić komfort oddychania. Czasem wy-
starczy jeden głęboki oddech, by poczuć różnicę i przypo-
mnieć sobie, jak kojąca potrafi być bliskość natury.

Niebiańska Doskonałość

MATERIAŁ PROMOCYJNY

ZDROWIE I URODA. Oddech, który ma znaczenie

Świeżość natury 
w codziennej 
higienie nosa
Oddychanie to czynność tak naturalna, że rzadko poświęcamy 
jej uwagę — dopóki nie zacznie sprawiać trudności. Tymczasem 
powietrze, którym oddychamy na co dzień, dalekie jest od 
ideału. Smog, kurz, klimatyzacja, suche powietrze w biurach i 
mieszkaniach czy częste podróże komunikacją miejską sprawiają, 
że nos wymaga szczególnej troski. Właśnie dlatego coraz więcej 
osób sięga po świadomą, regularną higienę nosa, która wspiera 
komfort oddychania i codzienne dobre samopoczucie.
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Ponad pół miliona złotych na nowoczesny sprzęt dla uczniów
Koniec 2025 roku przyniósł wyjątkowy „prezent” dla oświaty w Powiecie Pułtuskim. 
Dzięki szeroko zakrojonej inwestycji realizowanej przez Ministerstwo Edukacji 
Narodowej we współpracy z Ministerstwem Cyfryzacji, do szkół i placówek 
oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Pułtuski, tra�ł 
nowoczesny sprzęt komputerowy. To kolejny krok w stronę nowoczesnej edukacji, 
�nansowany w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO).

Głównym celem inwestycji 
o nazwie C2.1.2 („Wyrównanie 
poziomu wyposażenia szkół 
w przenośne urządzenia mul-
timedialne”) jest zapewnienie 
uczniom równego dostępu do 
technologii. Dzięki realizacji 
wskaźnika C15G, szkoły po-
nadpodstawowe oraz szkoła 
podstawowa specjalna w na-
szym powiecie wzbogaciły się 

o narzędzia, które zmienią ob-
licze codziennych lekcji. 

Łączna wartość przeka-
zanego sprzętu wynosi 586 
306,50 zł.

Powiat postawił na mobil-
ność. Do rąk uczniów i na-
uczycieli oddano: 141 nowo-
czesnych laptopów, 39 lapto-
pów przeglądarkowych, 79 
tabletów.

Nowoczesne urządzenia 
multimedialne zasiliły siedem 
kluczowych placówek na ma-
pie edukacyjnej powiatu:

– Liceum Ogólnokształcące 
im. Piotra Skargi w Pułtusku,

– I Liceum Ogólnokształcą-
ce w Zespole Szkół Zawodo-
wych im. Jana Ruszkowskiego 
w Pułtusku,

– Technikum nr 1 w Zespo-
le Szkół Zawodowych im. Jana 
Ruszkowskiego w Pułtusku,

– Branżową Szkołę I Stop-
nia nr 1 w Zespole Szkół Za-
wodowych im. Jana Ruszkow-
skiego w Pułtusku,

– Technikum nr 2 w Zespo-
le Szkół im. Bolesława Prusa 
w Pułtusku,

– Branżową Szkołę I Stop-
nia Nr 2 w Zespole Szkół im. 
Bolesława Prusa w Pułtusku

– Publiczną Szkołę Podsta-
wową Specjalną w Specjalnym 

Ośrodku Szkolno-Wychowaw-
czym im. Anny Karłowicz 
w Pułtusku.

Wprowadzenie przenośnych 
urządzeń do szkół to nie tylko 
wygoda, ale przede wszyst-
kim wyrównywanie szans. 
Laptopy i tablety pozwalają 
na naukę programowania, 
korzystanie z interaktywnych 
podręczników oraz rozwijanie 
kompetencji cyfrowych, które 
są dziś niezbędne na rynku 
pracy. Szczególne znaczenie 
ma doposażenie Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego, gdzie nowoczesne tech-
nologie stanowią nieocenione 
wsparcie w procesie terapeu-
tycznym i edukacyjnym dzieci 
z niepełnosprawnościami.

Inwestycja ta udowadnia, że 
Powiat Pułtuski stawia na roz-
wój i nie boi się technologicz-
nych wyzwań przyszłości.

Pamięć o Bohaterach 1863 Roku – władze samorządowe oddały 
hołd Powstańcom Styczniowym
W 163. rocznicę wybuchu największego polskiego zrywu 
narodowowyzwoleńczego przeciwko rosyjskiemu zaborcy, przedstawiciele 
władz Powiatu Pułtuskiego oraz Gminy Pułtusk złożyli hołd tym, którzy za 
wolność Ojczyzny zapłacili najwyższą cenę. W czwartek 22 stycznia, symboliczne 
znicze zapłonęły na mogiłach powstańczych, przypominając o tragicznych 
wydarzeniach z 1863 roku.

Podczas tej krótkiej uro-
czystości wartę honorową 
wystawiła Pułtuska Grupa 
Rekonstrukcji Historycznej 13 
Pułku Piechoty pod dowódz-
twem st. chor. szt. Leszka To-
pólskiego. Znicze na mogiłach 
Powstańców Styczniowych, 
znajdujących się na pułtuskim 

cmentarzu św. Krzyża, zapa-
liły – Wicestarosta Pułtuski 
Emilia Gąsecka oraz Bur-
mistrz Miasta Pułtusk Beata 
Jóźwiak. 

Powstanie Styczniowe, choć 
zakończone militarną klęską 
i dotkliwymi represjami, stało 
się fundamentem dla przyszłej 

niepodległości. Zapalenie zni-
czy na mogiłach powstańców 
to gest, który łączy pokolenia. 
W mroźny styczniowy dzień, 
widać było nie tylko szacunek 
dla przeszłości, ale także zo-
bowiązanie do dbania o wol-
ność, którą dziś możemy się 
cieszyć.

Harmonogram udzielania nieodpłatnej 
pomocy prawnej, nieodpłatnego 
poradnictwa obywatelskiego oraz 
mediacji w Powiecie Pułtuskim w 2026 r.

Dostęp do wymiaru sprawiedliwości oraz profesjonal-
nej porady to fundament społeczeństwa obywatelskiego. 
W 2026 roku Zarząd Powiatu Pułtuskiego kontynuuje 
realizację zadania zleconego z zakresu administracji 
rządowej, oferując mieszkańcom darmowe wsparcie 
w trudnych sytuacjach życiowych. Zachęcamy do zapo-
znania się z Harmonogramem udzielania nieodpłatnej 
pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatel-
skiego oraz mediacji w Powiecie Pułtuskim w 2026 r.

PUNKT W PUŁTUSKU: ul. 3 MAJA 20
PONIEDZIAŁEK: 12.00 – 16.00
WTOREK: 09.00 – 13.00
ŚRODA: 12.00 – 16.00
CZWARTEK: 13.00 – 17.00
PIĄTEK: 09.00 – 13.00
Porad udzielają:
– poniedziałek, wtorek – adwokat Tomasz Olczak
– środa, piątek – radca prawny Mateusz Matuszewski
– czwartek – adwokat/radca prawny

PUNKT W GMINIE POKRZYWNICA: URZĄD 
GMINY POKRZYWNICA, AL. JANA PAWŁA II 1

PONIEDZIAŁEK, PIĄTEK: 12.00 – 16.00

PUNKT W GMINIE ŚWIERCZE: ul. KOLEJO-
WA 2

WTOREK, CZWARTEK: 12.00 – 16.00

PUNKT W GMINIE GZY: URZAD GMINY 9
ŚRODA: 12.00 – 16.00
Porad prawnych w Gminach Pokrzywnica, Świercze 

i Gzy udziela mgr prawa Michał Nartonowicz – przedsta-
wiciel Stowarzyszenia Obywatelskiej Pomocy Prawnej.

Zapisy na porady prawne: od poniedziałku do piątku 
w Starostwie Powiatowym w Pułtusku, pod numerem 
telefonu 23 306 71 14.
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

o wywieszeniu wykazu nr 1/2026 z dnia 20.01.2026 roku
nieruchomoci przeznaczonej do oddania w najem

Wójt  Gminy  Jabłonna  stosownie  do  dyspozycji  zawartych
w  art.  35  ust.  1  i  2  ustawy  z  dnia  21 sierpnia  1997  r.
o  gospodarce  nieruchomociami,  podaje  do  publicznej
wiadomoci,  e  na  tablicy  informacyjnej  oraz  na  stronach
internetowych Urzdu Gminy Jabłonna, na okres 21 dni,  został
zamieszczony  wykaz  nr 1/2026  nieruchomoci  przeznaczonej
do oddania w najem w trybie bezprzetargowym.

Dodatkowych informacji  udziela  Referat Geodezji  i  Gospodarki
Nieruchomociami Urzdu Gminy Jabłonna - tel. 22 767 73 11.

Prezydent Miasta Legionowo
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Legionowo, dnia 21.01.2026 r.
Pp.6720.1.2024

Ogłoszenie
o rozpoczciu konsultacji społecznych dotyczcych projektu Planu ogólnego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 13 i ust. 3 pkt 8 w nawizaniu do art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z pón. zm.) oraz art.
39 ust. 1, art  54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 padziernika 2008 r. o udostpnianiu informacji
o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w ochronie  rodowiska  oraz  ocenach
oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.) oraz uchwały nr II/8/2024
Rady Miasta Legionowo z dnia 28 maja 2024 r.  w sprawie przystpienia do sporzdzenia planu
ogólnego miasta Legionowo, zawiadamiam o rozpoczciu konsultacji społecznych dotyczcych
projektu  Planu  ogólnego  miasta  Legionowo  oraz  sporzdzonej  do  niego  prognozy
oddziaływania na rodowisko.

Konsultacje społeczne bd prowadzone w terminie od 28 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.
w nastpujcych formach:

1. zbieranie  uwag do projektu planu i  prognozy oddziaływania  na rodowisko w terminie
od 28 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.,

2. spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacj projektu planu ogólnego, które odbdzie si
w  dniu  10  lutego  2026  r.  o  godzinie  18.00  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul.  marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, w sali widowiskowej.

3. dyury  projektanta,  które  odbd  si  w  dniach  5  lutego  2026  r.  i  24  lutego  2026  r.
w  godzinach  16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II),

4. prowadzenie  punktu  konsultacyjnego w  dniach  4  lutego  2026  r.  i  19  lutego  2026 r.
w  godzinach  16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego  41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II).

Projekt Planu ogólnego miasta Legionowo wraz z prognoz oddziaływania na rodowisko zostanie
udostpniony:

1. w siedzibie Urzdu Miasta Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo
w pokojach nr  3.07,  3.08 w dni  robocze w godzinach pracy urzdu,  tj. pon.  8.00-18.00,
wt.-pt. 8.00 – 16.00,

2. na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Plan Ogólny / Projekt planu
ogólnego miasta Legionowo – etap konsultacji społecznych.

3. podczas  dyuru projektanta,  w dniach 5 lutego 2026 r.  i  24 lutego 2026 r.  w godzinach
16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II),

4. w punkcie konsultacyjnym w dniach 4 lutego 2026 r. i 19 lutego 2026 r. w godzinach 16.30-
18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,  05-120  Legionowo,
w pokoju nr 3.08 (pitro II).

Uwagi  naley składa  do Prezydenta  Miasta  Legionowo w terminie  do  27 lutego 2026r.,
wyłcznie  na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,
wprowadzonym  Rozporzdzeniem  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z  dnia  13  listopada  2023  r.
w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego aktu planowania przestrzennego (Dz. U z 2023 r.,
poz. 2509)  zamieszczonym na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta
Legionowo:  www.bip.legionowo.pl  w zakładce:  Planowanie  przestrzenne  /  Plan Ogólny  /  Pismo
dotyczce aktu planowania przestrzennego oraz dostpnym w wersji papierowej w Urzdzie Miasta
Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały z wnioskami
i formularzami lub w pokojach nr 3.07 i 3.08 (pitro II):

 w Referacie Obsługi Klienta – kancelaria Urzdu Miasta Legionowo, parter, stanowiska

nr 3-5 (wymagany własnorczny podpis dokumentów),

 za porednictwem operatora usług pocztowych/kurierskich, przesłane na adres:  Urzd

Miasta Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 za  porednictwem  dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:

AE:PL-93860-10718-AAIDU-11,

 na adres poczty elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl

Formularz  złoony  w  formie  elektronicznej  musi  by  opatrzony  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym lub potwierdzonym profilem zaufanym.

Uwaga  powinna  zawiera  imi  i  nazwisko  albo  nazw,  adres  zamieszkania  albo  siedziby
wnioskodawcy oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot uwagi oraz oznaczenie nieruchomoci,
której  dotyczy  a  take  wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem
wieczystym  nieruchomoci  objtej  uwag  (zgodnie  z  art.  8g  ust.2  ustawy  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym).

Jednoczenie informuj, e zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.),
w miejscu i czasie konsultacji społecznych mona zapozna si z niezbdn dokumentacj sprawy
tj.  projektem  planu  ogólnego  wraz z uzasadnieniem,  stanowiskami  innych  organów i  prognoz
oddziaływania na rodowisko. Uwagi w postpowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania
na rodowisko naley składa w terminie do 27 lutego 2026 r. w sposób okrelony powyej.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

       Prezydent Miasta

mgr Bogdan Kiełbasiski

Administratorem  danych  osobowych  przetwarzanych  w  zwizku  z  realizacj  zada  w zakresie
planowania przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania
danych osobowych dostpne  s  na stronie  internetowej  Biuletynu Informacji  Publicznej  Urzdu
Miasta Legionowo: www.bip.legionowo.pl w zakładce: Ochrona danych osobowych.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Winnica

o konsultacjach społecznych
projektu „Strategii Rozwoju Gminy Winnica na lata 2026-2035”

Na podstawie art. 6 i 6a ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju
(Dz. U. z 2025r. poz. 198 z pón. zm.) w zwizku z uchwał nr  XII/69/2025 Rady Gminy Winnica
z dnia 6 padziernika 2025 r. w sprawie przystpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy
Winnica na lata 2026-2035 oraz okrelenia szczegółowego trybu i  harmonogramu opracowania
projektu  strategii,  w tym trybu  konsultacji  (Dz.  Urz.  Woj.  Maz.  2025  poz.  8720)  oraz  uchwał
nr XXI/126/2012 Rady Gminy Winnica z dnia 29 padziernika 2012 r.  w sprawie  zasad i  trybu
przeprowadzania konsultacji  społecznych w Gminie Winnica, informuj  o rozpoczciu konsultacji
społecznych  projektu  „Strategii  Rozwoju  Gminy  Winnica  na  lata  2026-2035”,  które  bd
prowadzone w terminie od 16.02.2026 r. do 23.03.2026 r. 

Z projektem „Strategii Rozwoju Gminy Winnica na lata 2026-2035” w czasie trwania konsultacji
mona zapozna  si  w siedzibie Urzdu Gminy Winnica, ul.  Pułtuska 25, 06-120 Winnica (pok.
nr  9) w  godzinach  pracy  urzdu,  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Gminy:
https://bip.gminawinnica.pl/  (w zakładce „Strategie  rozwoju  gminy”)  oraz na stronie internetowej
https://www.gminawinnica.pl/ (w zakładce „Strategie rozwoju gminy”).

Celem  przeprowadzenia  konsultacji  jest  poznanie  opinii  oraz  zebranie  uwag,  wniosków
i propozycji zmian w zakresie projektowanego dokumentu. Konsultacje przeprowadzone zostan
w nastpujcych formach: 

 pisemnej  lub  za  pomoc  poczty  elektronicznej,  poprzez  zgłaszanie  uwag,  wniosków
i  propozycji  do  projektu  „Strategii”,  przez  wszystkich  zainteresowanych  za  pomoc
formularza  uwag według  wzoru  opublikowanego  na  stronie  internetowej
https://www.gminawinnica.pl/  (w  zakładce  „Strategie  rozwoju  gminy”)  oraz  w  Biuletynie
Informacji  Publicznej  Gminy: https://bip.gminawinnica.pl/  (w  zakładce  „Strategie  rozwoju
gminy”). Zgłoszenia uwag, mona dokona: 
 w siedzibie Urzdu Gminy Winnica, ul. Pułtuska 25, 06-120 Winnica, poprzez złoenie

formularza (pok.nr 1);

 za porednictwem poczty tradycyjnej na w/w adres tut. Urzdu Gminy;

 za pomoc poczty elektronicznej:

- na adres: sekretariat@gminawinnica.pl
- albo poprzez e-dorczenia: AE:PL-22723-51326-HCFDI-34
Za wane uznaje si stanowiska przekazane w postaci skanu podpisanego formularza
uwag lub podpisanego elektronicznie.

 ustnej do protokołu lub pisemnej, podczas spotkania konsultacyjnego, które odbdzie
si w dniu 19.03.2026 r. o godz. 11.00 w budynku Urzdu Gminy Winnica, ul. Pułtuska 25,
06-120 Winnica, sala konferencyjna (pokój nr 7)

 pisemnej, poprzez przekazanie wniosków o wydanie opinii do samorzdów gmin ssiednich
i ich zwizków  oraz Dyrektora Regionalnego Zarzdu Gospodarki Wodnej w Warszawie –
Pastwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.

Uwagi  lub  wnioski  złoone  po terminie  pozostawia  si  bez  rozpatrzenia.  Organem właciwym
do rozpatrywania wniosków jest Wójt Gminy Winnica.

   Wójt Gminy Winnica

mgr Robert Wróblewski

WAŻNA!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKAŻ RADIESTETA tel. 503803803 Artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WYKONAWCA ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DYSPONUJEMY REFERENCJAMI Z WYKONANYCH ZADAŃ

eprasa.pl 5aba54b3b9
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STOPNIE SCHODOWE 
Dębowe 100 x 30 x 3.8 cm  

Cena 130+VAT Klasa rustic  

Jesion 120 x 30 x 3.8 cm  
Cena 130 zl +VAT 

 Telefon 607607700

15
cm

20
cm
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cm
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cm

35
cm

40
cm

45
cm

ceny pln brutto:

50 cm 15 20 25 30 35 40 45

75 cm 23 30 33 45 53 60 67

100 cm 30 40 50 60 70 80 90

125 cm 38 50 63 75 88 90 102

150 cm 45 60 75 90 105 120 135

175 cm 52 70 88 105 122 140 158

200 cm 60 80 100 120 140 160 180

225 cm 68 90 113 135 158 180 203

250 cm 75 100 125 150 175 200 225

275 cm 83 110 138 165 193 220 248

300 cm 90 120 150 180 210 240 270

325 cm 98 130 163 195 228 260 293

350 cm 105 140 175 210 245 280 315

dł

CENY PARAPETÓW
drewno sosnowe, grubość 27 mm+/_1, klasa drewna BC

  szer

Drewno surowe do pomalowania we własnym zakresie Realizacja 14 dni roboczych, możliwość dostawy.

Kontak: tel: 607 607 700  |  mejl: biuro@parkiety-przyczka.pl

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

pRACA
dam pracę

zakład Mięsny BARToSiAk Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCA do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-Awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757  
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAuRACJA LeGionoWSkA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MATRYMoniALne

koMunikATY

WYCIG Z OGŁOSZENIA
o przetargu ustnym nieograniczonym

Prezydent  Miasta  Legionowo  informuje,  e  na  tablicy
informacyjnej Urzdu Miasta Legionowo przy ul. marsz. Józefa
Piłsudskiego 41 oraz na stronie internetowej Miasta Legionowo
w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  www.bip.legionowo.pl
w  zakładce  Przetargi  –  Nieruchomoci,  zostało  podane
do  wiadomoci  publicznej  ogłoszenie  o  organizowanym
II  przetargu  ustnym  nieograniczonym  (licytacji)  na  sprzeda
nieruchomoci gruntowej niezabudowanej stanowicej własno
Gminy  Miejskiej  Legionowo  połoonej  w  Legionowie,
oznaczonej w ewidencji gruntów jako:

1.  niezabudowana  działka  numer  ewidencyjny  21/4
o  powierzchni  780  m2 w  obrbie  ewidencyjnym  nr  32,
ul. Jasnogórska

Cena wywoławcza netto:                483000,00 zł

Wadium (wniesione w pienidzu):    49000,00 zł

Minimalne postpienie:                       5000,00 zł

Ksiga Wieczysta  WA1L/00071802/3.

Cena wywoławcza nie zawiera podatku VAT. Cena podana jest
w  kwocie  netto.  Do  ceny  osignitej  w  przetargu  zostanie
doliczony  podatek  od  towarów  i  usług  (VAT)  według  stawki
obowizujcej  w  dacie  sprzeday  (aktualnie  stawka  podatku
VAT wynosi 23%).

Przetarg  odbdzie  si  w  dniu  2  kwietnia  2026  roku
o  godz.11.00  w  siedzibie  Urzdu  Miasta  Legionowo
ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41  w  sali  konferencyjnej,
I pitro.

W przetargu mog  wzi  udział  osoby,  jeeli  wpłac  wadium
w pienidzu na rachunek bankowy Urzdu Miasta Legionowo
prowadzony przez Santander  Bank Polska SA 53 1090 1841
0000 0001 4147 9532 najpóniej w dniu 27 marca 2026 roku
(data wpływu na konto).

Dodatkowe informacje na temat procedury przetargowej mona
uzyska  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo  ul.  marsz.  Józefa
Piłsudskiego  41,  w  Wydziale  Gospodarki  Nieruchomociami
pok.  Nr  3.06,  II  pitro  tel.  22  766  40  58,  22  766  40  57,
a  w  sprawie  przeznaczenia  terenu  w  miejscowym  planie
zagospodarowania  przestrzennego  miasta  w  Referacie
Planowania  Przestrzennego  pok.  nr  3.07  tel.  22  766  40  60,
w okresie od ukazania si ogłoszenia do dnia przetargu.

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl 5aba54b3b9
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12 WOKÓŁ LUDZI I ZDARZEŃ

Z dyrektorem Muzeum 
regionalnego w Pułtusku, 
Andrzejem Popowiczem, 
rozmawia Grażyna M. 
Dzierżanowska

Czy wierzyć wieściom 
z miasta, że Muzeum Re-
gionalne przenosi się w inne 
miejsce?

I słyszy się nawet: A PO 
CO PUŁTUSKOWI DRUGIE 
MUZEUM? Tak, są plany 
przeniesienia części naszej sie-
dziby, nie mówię tu oczywiście 
o WIEŻY i PIWNICACH, mó-
wię o pomieszczeniach w ka-
mienicy Rynek 36, tzw. SALE 
NAPOLEOŃSKIE. Skąd ten 
pomysł? Nie zapominajmy, że 
wymieniona kamienica jest 
mieszkalna, administrowana 
przez TBS, nad nami i obok nas 
mieszkają ludzie. W części je-
dynie została wygospodarowa-
na na muzeum i ta przestrzeń 
jest znacząco niewystarczająca 
dla nas. Dlaczego? 

No jestem ciekawa. 
Muzeum kojarzy się nam 

z ekspozycjami, natomiast 
podstawowe zadanie muzeum 
to gromadzenie wszelkich 
artefaktów związanych z hi-
storią naszego regionu: pozy-
skiwanych poprzez dary, za-
kupionych, przekazywanych 
z badań archeologicznych. 

Mamy bardzo ciekawe zbio-
ry i ciągle się poszerzają i mu-
simy je gdzieś przechowywać. 
Musimy je opracowywać, czy-
li opisywać ich proweniencje, 
historie. Musimy zadbać o ich 
zabezpieczenie przed kradzie-
żą, pożarem, przechowywanie 
w odpowiednich warunkach 
(temperatura, wilgotność). 

Musimy te zabytki konser-
wować. I w końcu musimy je 
udostępniać, prezentując na 
wystawie stałej lub wysta-
wach czasowych. Cały szereg 
różnych działań. 

To dopytam, wywiązujecie 
się z podanych tu zadań wo-
bec muzealnych zbiorów?

Tak, choć nie mamy warun-
ków, które zapewniają nam 
możliwości realizacji tych 
wszystkich zadań w sposób 
całkowicie prawidłowy. Potrze-
bujemy przestrzeni magazyno-
wych; mamy ich bardzo mało, 
ogromna ciasnota. Osoby, któ-
re nas odwiedzają, nie widzą 
przestrzeni magazynowej na 
co dzień, tu się nie zaprasza 
naszych gości. Następna rzecz 
– przestrzeń biurowa... Jeśli-
byśmy tak policzyli przestrzeń 
biurową, to jest to malutki ga-
binet dyrektora i dwadzieścia 

kilka metrów kwadratowych 
jednego biura. 

Gabinet... Najskrom-
niejszy pokoik dyrektorski 
w mieście, chociaż z duszą! 

Niewiele większe pomiesz-
czenie mamy za ścianą, w któ-
rym są cztery osoby. Tak 
naprawdę w korytarzu sie-
dzi pracownik, a w WIEŻY, 
w której pracują trzy panie, nie 
ma nawet toalety. Nie chcę się 
licytować, ale chyba niewiele 
instytucji w Pułtusku ma tak 
trudne warunki lokalowe. Tu 
dodam, że mamy pracowni-
ków z tytułami naukowymi, 
mamy świetną kadrę i myślę, 
że to wszyscy zauważają. 

Mówię DWA RAZY TAK! 
I... 

I prowadzimy różnego ro-
dzaju zajęcia edukacyjne, po-
zyskując środki zewnętrzne 
i otrzymane z GMINY. 

Śledzę je, to niezwykle cie-
kawe, udane zajęcia. 

Cieszą się ogromną popu-
larnością i proszę sobie wy-
obrazić, że my nie mamy żad-
nej sali na te zajęcia. Wciska-
my je w sale wystawowe albo 
w WIEŻĘ, albo korzystamy 
z uprzejmości UM i zajęcia 
robimy w TRZYNASTCE, 
a czasami w plenerze, w na-
miocie za WIEŻĄ. 

No i wreszcie ta przestrzeń 
wystawiennicza. Tutaj mamy 
dwie sale do dyspozycji, gdzie 
są wystawy stałe, o bardzo 
ważnej tematyce – napoleoń-
skiej i meteorytów. I problem: 
gdzie robić wystawy czasowe. 
Musimy stwierdzić, że miasto 
z taką piękną historią, z taki-
mi tradycjami, piękną kulturą 
regionu, przyrodą chyba po-
winno mieć muzeum, które 
przystaje do czasów. 

Wróćmy do magazyno-
wania zasobów. Gdzie te 
magazyny? 

Każde muzeum ma taką 
przestrzeń magazynową, od-
powiednio zabezpieczoną. 
Mamy taką dziwną sytuację, 
że mamy mniej więcej tyle 
lokalizacji, ilu pracowników: 
piwnice ABRAHAMA, piw-
nice za WIEŻĄ, WIEŻA, 
pomieszczenie, w którym roz-
mawiamy (NAPOLEOŃSKIE 
– red), aleja Polonii 1-3, ma-
gazyny na Wspólnej, a nasza 
księgowa ma siedzibę w BI-
BLIOTECE LELEWELA, bo 
mamy wspólną księgową. 

Trudno sobie wyobra-
zić nasze muzeum poza 
RYNKIEM... 

Tak. Turyści swoje pierwsze 
kroki - i może jedyne - stawia-
ją na pułtuskim RYNKU. Tu 
mamy największe atrakcje. 
W momencie, kiedy zwolni-
ła się kamienica po POLICJI, 
wydawało się, nie tylko mnie, 
że to najlepsza z możliwych lo-
kalizacja na muzealną siedzi-
bę i ogromna szansa. To było-
by miejsce, które zapewniłoby 
nam przestrzeń magazynową 
z prawdziwego zdarzenia, wy-
stawienniczą, sale edukacyjne, 
pracownie do kwerend muze-
alnych i prac konserwator-
skich, archiwum zakładowe, 
przestrzeń biurową i socjalną, 
bo plany są takie, że docelowo 
najprawdopodobniej cały ten 
budynek będzie muzeum. 

W bieżącym roku przewidu-
jemy, że będą prace przy elewa-
cji i dachu oraz prace projektowe 
i koncepcyjne co do ekspozycji. 
I tak mówimy o perspektywie 
około dwóch, trzech lat. 

Obecnie, kiedy adaptuje się 
jakiś budynek na muzeum, 
to przygotowuje się sale pod 
konkretne ekspozycje. Funk-
cjonują wyspecjalizowane 
firmy, które aranżują wysta-
wy w nowoczesny sposób, ale 
wkład merytoryczny dadzą 
pracownicy naukowi naszej 
instytucji. 

Nowa technologia pozwoli 
nam zaprosić ludzi np.do sali, 
w której oni i zobaczą, i prze-
żyją, np. upadek meteorytów 
pułtuskich. I właśnie w tym 
kierunku chcemy pójść, żeby 
to były nowoczesne ekspozy-
cje, żeby w sposób atrakcyjny 
opisywały, pokazywały oso-
bliwości naszego miasta i re-
gionu. A tych osobliwości jest 
mnóstwo – meteoryt, bitwa 
napoleońska, potop szwedz-
ki... Tu też jest dyskusja, na ile 
ta nowa technologia może nam 
odebrać możliwość obcowania 
z prawdziwymi muzealiami, 
artefaktami... Ale połączenie 
dawnego wizerunku ekspozy-
cji z nowoczesnymi technolo-
giami byłoby atrakcją miasta, 
krok do przyciągnięcia ludzi 
do nas. Tu słowa uznania dla 
obecnego SAMORZĄDU, 
uznania związanego z kon-
kretną wizją i odwagą w po-
dejmowania decyzji. 

Coraz bardziej czujemy swo-
ją tożsamość, dlatego powin-
niśmy ją kultywować i nowo-
cześnie o niej opowiadać tym, 
którzy tu przyjadą. Cóż, może 
powstać takie przeświadcze-
nie, że są ważniejsze sprawy, 
ale wszystko jest ważne: dro-
gi, mieszkania, ale też dbanie 
o naszą pamięć, tożsamość.

Absolutnie TAK. 

CORAZ BARDZIEJ CZUJEMY SWOJĄ TOŻSAMOŚĆ

Oto książka, pięknie 
wydana przez 
Wydawnictwo 
Tatarak, autorstwa 
Marty h. Milewskiej 
z cudownymi 
ilustracjami Marcina 
Minora. jej tytuł to: 
MAZOWSZE. KSIĘGA 
LEGEND I TAjEMNIC

„Pomyślcie tylko – te legen-
dy żyją na Mazowszu od setek 
lat. Najpierw przekazywane 
z ust do ust, potem zapisywane 
przez badaczy i pisarzy. Niesa-
mowite, prawda? Zatem – do-
brej zabawy! Może czasem się 
uśmiechniecie, a innym razem 
po plecach przebiegnie wam 
dreszczyk strachu” – napisała 
w słowie Od autorki Marta H. 
Milewska. A z jakiego powodu 
autora pokusiła się o zebranie 
i spisanie legend Mazowsza? 
„Trochę z przekory. Brakowało 
mi takiej książki, a mazowiec-
kie legendy to nie tylko historie 
o złotej kaczce czy bazyliszku”. 

Księga zawiera kilkanaście 
legend związanych imiennie 
z takimi miastami, jak: Płock, 
Nowy Dwór Mazowiecki, 
Wyszków, Liw, Nowe Miasto 
nad Pilicą, Rawa Mazowiecka, 
Pułtusk, Warszawa, Węgrów, 
Ciechanów, Sierpc, Radom, 
Grodzisk Mazowiecki. 

Rozdział dziewiąty poświę-
cony jest pułtuskiej legendzie 

– SŁUPY POKUTNE. Roz-
dział kończy się miejskimi 
informacjami – WARTO 
WIEDZIEĆ I ZOBACZYĆ. 
A co wiedzieć? Otóż skąd 
wzięła się nazwa Pułtusk, co 
to jest kamienny deszcz, skąd 
wzięło się miano Pułtusk We-
necja Mazowsza, dlaczego na 
Łuku Triumfalnym w Paryżu 
widnieje nazwa miasta nad 
Narwią. Jest ich więcej tych 
not związanych z Pułtuskiem, 
krótkich; bardziej one zain-
teresują turystów niż samych 
Pułtuszczan, bo ci dobrze znają 
swoje miasteczko.

Ale do rzeczy, czyli do puł-
tuskiej legendy, napisanej ład-
ną polszczyzną, z wieloma wy-
różnikami miasta, ale smutnej 
nad wyraz, z niewyobrażalną 
tragedią w tle. To opowieść 
„O ludzkiej słabości i jej ce-
nie. A także o pięciu słupach 
pokutnych, przypominających 
o nieszczęściu, do którego do-
szło wiele lat temu” – podała 
autora. Przyznam, nie słysza-
łam o legendzie o pięciu słu-
pach pokutnych, stąd z zainte-
resowaniem ją przeczytałam. 

KSIĘGA zawiera również 
rozdziały związane z ca-
łą mazowiecką krainą, a to: 
„Mazowieckie Amazonki” 
czy „Książęta mazowieccy – 
O dwóch braciach i kochliwej 
Katarzynie”, czy „Wisła, która 
do zgody prowadzi”. 

Książkę można nabyć 
w WIEŻY RATUSZOWEJ. 

GMD

PIĘć SŁUPÓW 
POKUTNYCh
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radny trzyma rękę 
na pulsie

Radnemu miejskiemu Ada-
mowi Prewęckiemu nie moż-
na odmówić aktywności na 
wszelkich polach działalności 
gminy. Jest głosem mieszkań-
ców nawet w tych trudnych 
i niewygodnych sprawach, 
często zbierając cięgi w posta-
ci złośliwych uwag pod swoim 
adresem od innych radnych 
i niepochlebnych komentarzy 
władz miasta. Pojawiają się 
pytania o niejednoznacznym 
zabarwieniu typu jakim ter-
mometrem chce mierzyć tem-
peraturę wody w basenie, któ-
ra zdaniem radnego, przeka-
zującego uwagi mieszkańców 
jest wciąż zbyt chłodna. 

Prewęcki zbiera jednak wie-
le pochlebnych komentarzy od 
Pułtuszczan, chociażby pod 
postami na fb, informującymi 
o jego działaniach jako rad-
nego. Jest chwalony za swoje 
zaangażowanie, a nieprzy-
jemnościami, które go spo-
tykają, najwyraźniej się nie 
zraża. Przykładem jest cho-
ciażby jego ciekawa interpela-
cja z grudnia ubiegłego roku, 
dotycząca tego co się wyda-
rzyło na otwarciu lodowiska 
miejskiego. 

W interpelacji radny Pre-
węcki stwierdza, że podczas 
uroczystego otwarcia lodowi-
ska przy PSP nr 4 im. Ireny 
Szewińskiej w Pułtusku, które 
odbyło się 6 grudnia 2025, bę-
dącego z założenia wydarze-
niem rodzinnym, skierowa-
nym do mieszkańców - w tym 
dzieci i młodzieży szkolnej 
- emitowane były piosenki za-
wierające treści seksualne oraz 
o charakterze jednoznacz-
nie erotycznym, co zostało 

udokumentowane w relacjach 
nagraniowych mieszkańców 
i lokalnych mediów. 

Radny pisze dalej: Dobór 
repertuaru podczas wydarzeń 
gminnych, finansowanych ze 
środków publicznych i orga-
nizowanych z udziałem osób 
niepełnoletnich, powinien po-
zostawać w zgodzie z norma-
mi obyczajowymi, zasadami 
bezpieczeństwa, przepisami 
dotyczących ochrony mało-
letnich oraz elementarnym 
poszanowaniem uczestników 
wydarzenia. W związku z po-
wyższym proszę o odpowiedź 
na poniższe pytania: 

1. Kto personalnie odpo-
wiadał za dobór repertuaru 
muzycznego podczas wyda-
rzenia? - proszę wskazać imię, 
nazwisko, pełnioną funkcję 
oraz jednostkę organizacyjną. 

2. Czy dobór repertuaru 
był zatwierdzany przez Urząd 
Miejski lub jednostkę podle-
głą? Jeśli tak - proszę o udo-
stępnienie kopii dokumen-
tów, w tym listy utworów lub 

korespondencji w tej sprawie. 
3. Czy Urząd Miejski w Puł-

tusku posiada procedury, 
wytyczne lub regulaminy do-
tyczące doboru treści, w tym 
muzyki i komunikatów, pod-
czas wydarzeń gminnych 
z udziałem dzieci i młodzieży? 
Jeżeli tak — proszę o ich przed-
stawienie. Jeżeli nie — proszę 
o informację, z czego wynika 
ich brak i czy planowane jest 
ich wprowadzenie. 

4. Czy zostaną wyciągnięte 
konsekwencje służbowe wo-
bec osób odpowiedzialnych za 
dopuszczenie emisji utworów 
o treści erotycznej podczas 
wydarzenia skierowanego 
do rodzin z dziećmi? - proszę 
o wskazanie przewidywanych 
kroków lub uzasadnienie ich 
braku.

5. Czy gmina zamierza 
przeprosić mieszkańców za 
zaistniałą sytuację oraz po-
informować opinię publiczną 
o działaniach naprawczych? 

Podkreślam, że sprawa 
wywołała szeroki odbiór 

społeczny i liczne komentarze 
mieszkańców, dlatego ocze-
kuję pełnej i merytorycznej 
odpowiedzi. 

Z odpowiedzi Urzędu Miej-
skiego dowiadujemy się, że 
obsługę muzyczną wydarze-
nia powierzono firmie PPHU 
ROB ART Robert Lis. Re-
pertuar muzyczny został za-
proponowany przez zlecenio-
biorcę i zaakceptowany przez 
zleceniodawcę - dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Pułtusku. 
Muzyka odtwarzana podczas 
wydarzeń organizowanych 
przez Miejski Ośrodek Spor-
tu i Rekreacji w Pułtusku jest 
pozbawiona treści mogących 
wyrządzić szkody psychicz-
ne lub moralne. W odpowie-
dzi radnemu podkreśla się, że 
przedmiotowa sytuacja miała 
miejsce przed rozpoczęciem 
wydarzenia, podczas przygo-
towań, w czasie rutynowych 
testów nagłośnienia. Emisja 
jednego utworu o mniej sto-
sownym charakterze miała 
miejsce przed otwarciem 
wydarzenia, podczas do-
strajania sprzętu. W ramach 
rekompensaty za zaistnia-
łą podczas przygotowań do 
otwarcia lodowiska sytu-
ację, podpisano porozumie-
nie między MOSiR, a firmą 
PPHU ROB ART w sprawie 
realizacji nieodpłatnej usługi 
nagłośnienia wydarzenia, we 
wskazanym przez MOSiR 
terminie. 

Odpowiedzialny za obsługę 
muzyczną wydarzenia, w dniu 
8 grudnia br. wydał oświad-
czenie, które zostało opubli-
kowane w pułtuskich mediach 
oraz na Facebooku MOSiR 
Pułtusk. Oto jego treść:

OŚWIADCZENIE
Pragnę uprzejmie wyja-

śnić sytuację, która miała 
miejsce podczas przygoto-
wań do otwarcia lodowiska. 
W trakcie rutynowych testów 

nagłośnienia, prowadzonych 
jeszcze przed oficjalnym roz-
poczęciem pracy obiektu, na 
krótki moment odtworzona zo-
stała nieodpowiednia playlista 
zawierająca utwór o mniej 
stosownym charakterze.

Zdarzenie wynikało z przy-
padkowego uruchomienia 
niewłaściwego pliku podczas 
prac technicznych. Choć lodo-
wisko nie było jeszcze otwar-
te, na tafli znajdowały się już 
dzieci, co mogło sprawić, że 
sytuacja została odebrana ja-
ko nieadekwatna do okolicz-
ności. Podkreślam, że był to 
incydent jednorazowy i został 

niezwłocznie skorygowany. 
Wprowadzone zostaną dodat-
kowe środki ostrożności, aby 
podobne sytuacje nie zdarzały 
się w przyszłości.

Z wyrazami szacunku
Robert Lis 

Podsumowując, incydent na 
otwarciu lodowiska był przy-
słowiowym wypadkiem przy 
pracy, a takie zdarzają się każ-
demu, bo nie myli się jedynie 
ten,kto nic nie robi. Dobrze 
jednak, że sytuacja została 
wyjaśniona, a radny pytał jej 
przyczyny u źródła.

ED

Piosenki jednoznacznie erotyczne  
na otwarciu lodowiska?

radny Adam Prewęcki. Zdjęcie z naszego archiwum

Zgodnie z Rozporządze-
niem Ministra Gospodar-
ki z dnia 13 grudnia 2010 r. 
w sprawie wymagań w za-
kresie wykorzystywania 
wyrobów zawierających 
azbest oraz wykorzystywa-
nia i oczyszczania instalacji 
lub urządzeń, w których by-
ły lub są wykorzystywane 
wyroby zawierające azbest 

oraz Rozporządzeniem Mi-
nistra Gospodarki, Pracy 
i Polityki Społecznej z dnia 
2 kwietnia 2004 r. w spra-
wie sposobów i warunków 
bezpiecznego użytkowania 
i usuwania wyrobów zawie-
rających azbest, osoba fi-
zyczna niebędąca przedsię-
biorcą przedkłada w swoim 
urzędzie gminy informację 

o wyrobach zawierających 
azbest, sporządzoną w dwóch 
egzemplarzach: jeden eg-
zemplarz przedkłada się 
w formie pisemnej; drugi 
egzemplarz przechowuje się 
przez okres jednego roku, do 
czasu sporządzenia następnej 
informacji.

Informację należy złożyć do 
31.01.2026 r.                     red.

Tylko do końca stycznia!
Pamiętajmy o ważnym obowiązku

W sobotę (24.01), dyżurny 
pułtuskiej jednostki skierował 
patrol Wydziału Ruchu Dro-
gowego do zdarzenia na ul. 
Tartacznej w Pułtusku, gdzie 
pojazd marki Citroen wjechał 
w zaspę przy jednym ze skle-
pów. Istniało podejrzenie, że 
kierowca może być nietrzeźwy. 

Na miejscu policjanci za-
stali 37-letniego mieszkańca 
powiatu pułtuskiego kieru-
jącego autem oraz świadka, 
który zgłosił interwencję. Jak 
relacjonował świadek, zauwa-
żył on pojazd, który wjechał 
w zaspę, a kierowca próbował 
odrzucać śnieg łopatą, aby od-
jechać. Po podejściu do męż-
czyzny w celu zapytania, czy 
potrzebuje pomocy, wyczuł od 
niego alkohol, zabrał mu klu-
czyki i wezwał patrol policji. 

Badanie alkomatem wyka-
zało, że 37-latek miał blisko 
2,5 promila alkoholu w organi-
zmie. Policjanci zabezpieczyli 
pojazd na policyjnym parkin-
gu, zatrzymali prawo jazdy, 
a mężczyzna został osadzony 

w pomieszczeniu dla osób za-
trzymanych. Po wytrzeźwie-
niu usłyszał zarzuty i teraz 
odpowie przed sądem. 

Za kierowanie pojazdem 
w stanie nietrzeźwości grozi 
mu kara do 3 lat pozbawienia 
wolności, wysoka grzywna, 
zakaz prowadzenia pojaz-
dów na kilka lat oraz obo-
wiązek zapłaty świadczenia 

pieniężnego na Fundusz Po-
mocy Pokrzywdzonym i Po-
mocy Postpenitencjarnej. 

Dzięki świadkowi udało 
się wyeliminować ogromne 
zagrożenie z ruchu drogowe-
go, jakim jest nietrzeźwy kie-
rowca. Jest to postawa godna 
naśladowania!

Autor: asp. Magdalena 
Bielińska

Nietrzeźwy kierowca wjechał w zaspę
Blisko 2,5 promila alkoholu w organizmie miał 37-letni kierowca Citroena, którego 
w sobotę zatrzymali policjanci z Wydziału ruchu Drogowego po zgłoszeniu 
dotyczącym wjechania pojazdu w zaspę śnieżną

eprasa.pl 5aba54b3b9



w w w.pultuszczak .pl
nr 5   tygodnik Pułtuski27 stycznia - 2 lutego 2026

T
E

L
E

F
O

N
 I

N
T

E
R

W
E

N
C

Y
JN

Y
: 

5
1

2
 4

0
5

 9
7

8
, r

ed
ak

cj
a@

pu
lt

us
zc

za
k.

pl 15to cieKawe

Lokalny sztab, mający swo-
ją siedzibę w Liceum Ogólno-
kształcącym im. Piotra Skar-
gi, zorganizował wielki finał, 
który odbył się w niedzielę 25 
stycznia, pod kierunkiem dy-
rektor liceum Anny Majew-
skiej. Hojność mieszkańców 
naszego powiatu oraz ogrom-
ne zaangażowanie organiza-
torów przyniosły spektaku-
larny efekt. Na konto Funda-
cji trafiło ponad 149 412 zł 
od Pułtuska dla dobra dzieci 
z chorobami układu pokar-
mowego! Brawo! Wydarzenie 
wsparły lokalne samorządy, 
reprezentowane przez Emilię 
Gąsecką – Wicestarostę Puł-
tuskiego i Roberta Czyżew-
skiego – Członka Zarządu Po-
wiatu Pułtuskiego oraz Beatę 
Jóźwiak – Burmistrz Miasta 
Pułtusk.

Finał zainaugurowała Miej-
ska Młodzieżowa Orkiestra 
Dęta OSP, która uroczyście 
odegrała hymn WOŚP. Pro-
gram wieczoru wypełniły 
emocjonujące licytacje, kon-
certy oraz występy taneczne. 
Każdy uczestnik mógł znaleźć 
coś dla siebie, ciesząc się wy-
jątkową atmosferą tego dnia.

A Tygodnik Pułtuski też był 
na pułtuskim finale Orkiestry, 
rozmawiał z organizatorami 
i uczestnikami wydarzenia. 
Nasza relacja już w następ-
nym wydaniu.

źródło informacji:  
powiat pułtuski

Ponad 149 tysięcy od Pułtuska dla WOŚP
Głównym celem tegorocznej zbiórki podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy było 
wsparcie oddziałów gastroenterologii dziecięcej. Do akcji tradycyjnie włączył się Powiat Pułtuski
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22 stycznia, w Centrum 
Dziedzictwa Kulturowego 
w Pułtusku, z inicjatywy bur-
mistrz Beaty Jóźwiak, odbyły 
się Warsztaty Kulinarne z oka-
zji Dnia Babci i Dziadka. Każ-
dy kto gotował z dziadkami 
wie, że to fajna zabawa i do-
brze spędzony czas! Wydarze-
nie poprowadziły panie z Koła 
Gospodyń Wiejskich „Kwiaty 
we Włosach” z Trzcińca. 

W warsztatach udział wzię-
li babcie i dziadkowie wraz ze 
swoimi wnuczętami, wspólnie 
przygotowując słodkie wy-
pieki. Spotkanie było okazją 
do integracji międzypokole-
niowej, wspólnego spędze-
nia czasu oraz pielęgnowania 
tradycji kulinarnych w ciepłej 
i rodzinnej atmosferze.

źródło: pultusk.pl

Z babcią 
i dziadkiem 
najfajniej
Warsztaty Kulinarne z okazji Dnia 
Babci i Dziadka w Centrum Dziedzictwa 
Kulturowego w Pułtusku
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